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Kvalitná obhajoba štátu je najlepšia ochrana verejných 
zdrojov 

„Keď štát čelí nárokom v hodnote stoviek miliónov až miliárd eur, na kvalite 

jeho obhajoby sa šetriť nedá. Každé euro vložené do právneho zastúpenia sa 

vracia mnohonásobne – v odvrátených nárokoch a vo verejných prostriedkoch, 

ktoré zostanú v rozpočte.“ 

Lukáš Štefánik, partner soukeník – štrpka 
Fellow of Chartered Institute of Arbitrators (Oxford Diploma) 

Zastúpenie štátu v jeho najväčších sporoch ako ochrana verejných 
financií a verejného záujmu 

Advokátska kancelária soukeník – štrpka ako najväčšia slovenská kancelária dlhodobo 

poskytuje právnu podporu pri strategických a investičných projektoch štátu v doprave, 

energetike, životnom prostredí, zdravotníctve a vo verejných investíciách. Naše skúsenosti z 

desiatok veľkých projektov – od úspešného zastupovania štátu pri prevzatí Vodnej elektrárne 

Gabčíkovo či v spore s Interblue, cez diaľničné úseky ako D4/R7, obchvat Ružomberka alebo 

tunel Višňové a s tým spojené arbitrážne konania, až po výstavbu novej univerzitnej 

nemocnice v Martine – potvrdzujú jednoduchú vec: v takýchto sporoch nejde v prvom rade o 

náklad na právnikov, ale o to, koľko verejných peňazí sa podarí ochrániť, či zachrániť. 

Naša úloha v arbitrážach D4/R7 

V týchto arbitrážach nezastupujeme štát priamo. Slovenskú republiku v nich zastupuje 

britská kancelária Eversheds Sutherland a my sme jej slovenským partnerom v tíme – 

pôsobíme ako klientom schválený miestny právny poradca, a to za výrazne nižšiu hodinovú 

sadzbu než zahraničná kancelária. Keďže zmluvným partnerom štátu v arbitráži je Eversheds 

Sutherland, faktúry štátu vystavuje ona. Pri medzinárodných arbitrážach ide o bežné a 

štandardné usporiadanie spolupráce viacerých kancelárií. 

Čo sa v prvom, už uzavretom spore podarilo ochrániť 

Koncesionár si voči Slovensku uplatňoval nároky v projekte v celkovej hodnote 1,7 miliardy 

eur. Bezprostredná finančná hrozba pre štát pôvodne predstavovala rádovo 125 miliónov eur 

a spor sa napokon skončil na približne 38,5 milióna. Bol to dobrý výsledok pre štát – a je 

výsledkom práce celého tímu vedeného kanceláriou Eversheds Sutherland, v ktorom sme 

pôsobili ako miestny poradca. Práve na takomto výsledku vidno, čo dokáže kvalitná právna 

obhajoba ochrániť. 

Transparentnosť a dôvernosť 

Rozsah nami poskytovaných právnych služieb vždy zodpovedá reálne vykonanej práci pre 

klienta, v súlade so zákonom o advokácii a so zmluvnými podmienkami. Pre verejný sektor 

pracujeme zásadne na princípe hodinovej odmeny, ktorej výška je vždy zverejnená, pričom 



rozsah nami poskytnutých služieb je overiteľný z časových prehľadov predložených klientovi. 

Nikdy sme štátu za naše služby nefakturovali podielovú odmenu. Konkrétne sumy vyplatené 

našej kancelárii v dvoch prebiehajúcich arbitrážach (projekt D4/R7 a Višňové) neuvádzame 

– viaže nás povinnosť mlčanlivosti a zmluvná dôvernosť voči klientovi, a keďže predmetom 

týchto konaní je aj náhrada trov, ich zverejnenie počas prebiehajúceho sporu by mohlo 

oslabiť procesné postavenie Slovenska a zvýhodniť protistranu. Otázky o predmete, hodnote 

a priebehu jednotlivých sporov preto prináležia Ministerstvu dopravy SR, Národnej 

diaľničnej spoločnosti, prípadne kancelárii Eversheds Sutherland. 

Prečo verejný sektor tvorí veľkú časť nášho obratu 

Medializované údaje o podiele verejného sektora na našich tržbách nezodpovedajú 

skutočnosti. Ani pri započítaní odmien fakturovaných prostredníctvom kancelárie Eversheds 

Sutherland podiel štátnych zákaziek v posledných troch rokoch nepresiahol úroveň dvoch 

tretín nášho obratu; publikované tvrdenia o podiele až 86 % v roku 2024 bez započítania 

odmeny fakturovanej prostredníctvom kancelárie Eversheds Sutherland sú preto výrazne 

nadhodnotené. Zároveň platí, že k vyššiemu obratu kancelárie v ostatných rokoch značne 

prispeli prebiehajúce mimoriadne arbitráže, v ktorých sa zastupujú záujmy Slovenska – 

takéto spory v rokoch, keď prebiehajú, prirodzene tvoria významnú časť fakturácie. Naše 

hospodárske výsledky za jednotlivé roky sú verejne dostupné. 

Prečo túto prácu robíme 

Za obhajobou štátu v miliardových sporoch nie je honba za obratom, ale presvedčenie, že aj 

tie najzložitejšie verejné projekty si zaslúžia právnu ochranu na najvyššej úrovni. V nej sa 

rozhoduje, či verejné zdroje zbytočne neodtečú v prehratých sporoch. 

Zastupovanie štátu v takýchto sporoch aj slovenskou advokátskou kanceláriou zároveň udrží 

špičkovú právnu expertízu doma na Slovensku. 
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